

Tel. +43 (1) 617 42 66 ·
Fax: +43 (1) 617 42 66-19 ·
Email: office@grg23vbs.ac.at
Web: www.grg23vbs.ac.at

Protokoll

Ausschusssitzung des VBS / DLP – Elternvereins am 12.06.2019

Anwesende: 8 Mitglieder (siehe Anwesenheitsliste)

Beginn: 17:00 Uhr

Ende: 19:30 Uhr

1. Begrüßung, Anmerkungen zu den Tagesordnungspunkten

Es gab keine Anmerkung zur Tagesordnung.

2. Protokoll der Sitzung vom 02. Mai 2019

Kurze Besprechung der letzten Sitzung

3. Bericht des Kassiers

Unser Kassastand beträgt 28 054€ und wird an Schuljahresende, nach der Überweisung des Anteils an den Elternverein der Schule, sowie der angenommenen Anträge etwa 15 000€ betragen.

85% der Eltern von Kindern aus dem VBS und DLP Zweig bezahlten dieses Schuljahr den Mitgliedsbeitrag ein.

Es wurde der Vorschlag gemacht, dass der Mitgliedsbeitrag künftig am Anfang des Jahres in voller Höhe eingehoben wird und die Zahlungserinnerung bei nicht Bezahlen direkt aus dem Sekretariat kommen soll.

4. Prüfung der „Bücher“ durch die Rechnungsprüfer

Die Entlastung der Kassierin Amelie Eichler wurde nach Prüfung der Bücher durch den Rechnungsprüfer einstimmig angenommen.

5. Vorübergehende Vertretung für unsere Kassierin

Die Kassierin wird alle nötigen Buchungen bis Ende Juni vornehmen, bevor die Stellvertreterin den Posten übernimmt. Zeichnungsberechtigt für das Konto sind derzeit nur die derzeitige Kassierin (bis zur nächsten Generalversammlung) und ihre Stellvertreterin, die Zeichnungsberechtigung der Obfrau Martina Springer wird nachgeholt.

6. Klärung welche Posten im Vereinsvorstand kommendes Schuljahr offen sind

Die Posten des Kassier Stellvertreters, sowie des Schriftführers müssen im nächsten Schuljahr im Rahmen der Generalversammlung neu besetzt werden.

7. Abstimmung über die Übernahme der Kosten für die Sozialmoderation im kommenden Schuljahr

Es wurde beschlossen, dass die Kosten, wie üblich, zu einem Drittel übernommen werden. Die Kosten für den VBS/ DLP Verein belaufen sich auf 2 500€, die Schule und der Elternverein übernehmen jeweils ein weiteres Drittel.
Einstimmig angenommen.

8. Weitere Anträge (Abstimmung)

Antrag Direktor Röblreiter – Überziehung der vereinbarten Summe - Klimaanlage

Der Verein hat seine Beteiligung an den Kosten für die Anschaffung einer Klimaanlage für den Physik und den Chemie – Saal der Schule mit 6 000€ zugesichert.

Herr Direktor Röblreiter stellte einen Antrag auf Überziehung dieser Summe.

Ein Überziehungsrahmen von maximal 10% wurde mehrheitlich angenommen.

Mehrheitlich angenommen.

Antrag Direktor Röblreiter – Übernahme der Druckerkosten

Durch Laptopschularbeiten und die EDV Umstellung (neue Geräte) entstanden der Schule im laufenden Schuljahr ungewöhnlich hohe Drucker - Kosten. Der VBS /DLP Verein wird sich mit 4 000€ beteiligen, das entspricht dem anteiligen Betrag der Gesamtkosten für die 16 VBS und DLP Klassen der Schule.

Mit 3 Gegenstimmen angenommen.

Antrag – Internet Workshop

Der Antrag auf Kostenübernahme für einen Internet Workshop für alle 1. und 5. Klassen zum Thema „Safer Internet“ wurde aufgrund des fehlenden Bezugs zur englischen Sprache an den Elternverein der Schule weitergereicht.

Die Kosten belaufen sich auf 1320€ für 11 Klassen.

Antrag Peder Hill – Besuch des Klimagipfels

Peder Hill bittet um Unterstützung der Kosten von 160€, die durch den Besuch des Klimagipfels in Heidelberg mit 2 Schülern der 5D entstanden sind.

Einstimmig angenommen.

9. Planung des Sommerfestes/ Rückmeldungen zur Doodle-Liste

Im Sinne des Umweltschutzes werden für das Schulfest heuer ausschließlich Pappteller und -becher, sowie Besteck aus Holz eingekauft.

Der Schulwart wird gebeten den Kühlschrank, wie auch im Vorjahr, auf den Gang zu stellen.

Die Kuchenspenden können am Montag zwischen 8.00 und 8.15 Uhr im Musiksaal abgegeben werden. Am Buffet- und Getränkestand wird jeweils eine Spendenbox aufgestellt.

10. Allfälliges

Die beiden Obfrauen werden den VBS/ DLP Verein, im Rahmen des 1. Elternabends für die kommenden 1. und 5. VBS und DLP Klassen, vorstellen.

Die Eltern werden im Zuge dessen, mit der Frage nach ihren Erwartungen an den jeweiligen Schulzweig, zur kommenden Sitzung eingeladen.

In Zukunft ist ein Elternabend eigens für englischsprachige Eltern neuer SchülerInnen angedacht, zu der auch die Native Teacher der Schule eingeladen werden sollen.

11. Terminfindung für die 1. Sitzung im nächsten Schuljahr und die Generalversammlung

Die 1. Ausschusssitzung wird am Donnerstag, 19.09.2019 um 18.00 Uhr stattfinden.
Der Termin der Generalversammlung wird noch bekannt gegeben.

Die Sitzung wurde von den Obfrauen um 19:30 Uhr beendet.

Martina SPRINGER / Brigitte HASENBERGER
Obfrau VBS / DLP Verein
vbsdlp.verein@grg23vbs.ac.at

Magdalena Demic
Stv. Obfrau VBS / DLP Verein